



Druhý ročník

soutěže Company

Culture Competition

Strana 6



Významný

projekt

v Jablonci

nad Nisou

Sociální

inkluze

Strana 2

Strana 10



SOCIÁLNÍ INKLUZE VE SPOLEČNOSTI FILIPA

Již řadu let se věnujeme podpoře zaměstnávání osob se zdravotním postižením. Tento závazek nově rozšiřujeme o sociální inkluzi cílenou na osoby s mentálním postižením. Díky nově vytvořeným pracovním příležitostem mají všichni možnost zapojit se aktivně do života ve svém přirozeném sociálním prostředí, tam kde bydlí a kde chtějí být součástí komunity.

Klíčem k úspěšné integraci není náročná technická úprava pracovišť, ale především otevřenost, informovanost a ochota. Vedoucí pracovníci i kolegové by měli být seznámeni s povahou konkrétního postižení zaměstnance a být vedeni k porozumění a respektu vůči potřebám svých nových spolupracovníků. Součástí začlenění je také individuální pracovní zácvik, kontinuální podpora a přiměřená dopomoc, které usnadní adaptaci na pracovní prostředí. V mnoha případech se jako velmi přínosná ukazuje spolupráce s pracovním asistentem –

specialistou z agentury podporovaného zaměstnávání, který slouží jako most mezi zaměstnancem, týmem a vedením. Naše společnost věří, že každý člověk má právo na důstojné zaměstnání a aktivní místo ve společnosti. Proto vytváříme pracovní prostředí, kde má rozmanitost své místo a kde jsou rozdíly chápány jako příležitost k obohacení firemní kultury i osobního růstu každého z nás. Zkušenosti z restaurace Štěpánka a z výrobních poboček v Liberci, Plzni a Čenkově ukazují, že integrace osob s mentálním postižením je nejen možná,

ale přináší i pozitivní dopady na pracovní kolektiv. Díky vstřícnému přístupu nadřízených, kolegyně a kolegů a trpělivému zácviku, se daří zvládat nejen pracovní náplň, ale i každodenní mezilidské interakce, které mohou být zpočátku výzvou. Zaměstnanci často uvádějí, že práce s kolegy s mentálním postižením jim otevřela oči a naučila je větší trpělivosti a empatii. Celkově se ve firmě posílilo povědomí o hodnotě rozmanitosti a síle lidské podpory. ■

Redakce FB

Nová spolupráce s příbramskou školou **OTEVÍRÁ DVEŘE NOVÝM TALENTŮM**

V květnu jsme učinili významný krok směrem k posílení týmu v našem integračním podniku v Čenkově. Navázali jsme spolupráci s významnou regionální vzdělávací institucí – Odborným učilištěm, Praktickou školou, Základní školou a Mateřskou školou Příbram IV, příspěvkovou organizací.

Zmíněná škola má dlouhou tradici sahající až do roku 1944, kdy se zaměřovala na přípravu budoucích horníků a pracovníků v důlním průmyslu. V dnešní době však hraje klíčovou roli ve vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Žáky připravuje na praktický život a pracovní uplatnění.

Naši pozornost si získala zejména Praktická škola dvouletá. Tu navštěvují žáci převážně ze speciálních základních škol. Učí se zde základním pracovními návyky a dovednostem. Studium zakončují závěrečnou zkouškou a následně často nacházejí uplatnění v chráněných dílnách

či integračních podnicích, tedy právě v prostředí, jaké nabízíme i my v Čenkově.

Integrační dílna v Čenkově se specializuje na vizuální kontrolu dílů pro automobilový průmysl. Tuto činnost vykonáváme pro našeho významného zákazníka, se kterým nás pojí dlouhodobá spolupráce. Práce zde je nejen smysluplná, ale také přizpůsobená možnostem našich zaměstnanců.

V květnu jsme se osobně setkali s žáky a jejich rodiči přímo ve škole. Během setkání jsme představili naši společnost, přiblížili náplň pracovních činností

a ukázali vzorové výrobky, na nichž naši zaměstnanci běžně pracují. Účast byla více než potěšující, schůzky se zúčastnilo 11 žáků a 8 rodičů, kteří projevíli úprímný zájem o možnosti budoucího pracovního uplatnění.

Spolupráce se školou pro nás představuje víc než jen náborový kanál, je to cesta, jak otevřít dveře těm, kteří často mají ztížený přístup na trh práce, a zároveň posílit náš tým o motivované a pracovitě kolegy.

Věříme, že tato nová kapitola přinese užitek oběma stranám, škole i našemu podniku. ■

Redakce FB





JABLONEČTÍ Z FILIPY

ZNOVU PODPOŘILI PACIENTY

s roztroušenou sklerózou

KDYŽ SOLIDARITA NENÍ JEN SLOVO, ALE SKUTEČNÝ ČIN

Stejně jako v předchozích letech, i letos se zaměstnanci naší jablonecké provozovny zapojili do celostátní akce MaRS 2025 týden pohybu pro RS, tradičního cvičení, které symbolicky i prakticky podporuje pacienty s roztroušenou sklerózou (RS). Letošní MaRS se konal poslední týden v březnu. Nežůstali pouze u slov a samotném pohybu, k účasti přidali i konkrétní podporu. Finanční dar ve výši 1 000 Kč doprovodili osobní přítomností, energií a zájmem o život těch, kterým nemoc proměnila každodennost. Vydali se do sousedního Liberce, kde si společně s pacienty a jejich blízkými zacvičili, zúčastnili se krátké procházky a den zakončili v přátelské atmosféře u kávy a zákusku.

SPOLEČNĚ, VĚDOMĚ A SRDCEM

Smyslem celé akce, která probíhá napříč republikou pod záštitou Nadačního fondu IMPULS, je nejen pohybová aktivizace pacientů, ale také propojování světů zdravých a nemocných. Motto zní jasně: „Vítězem Maratonu s roztroušenou sklerózou je každý, kdo vezme život do vlastních rukou.“ A přesně o to se snaží i zaměstnanci naší společnosti. Nejde jen o účast na akci, ale o dlouhodobý zájem, lidskou podporu a ochotu porozumět těm, pro které i obyčejný den představuje výzvu.

ROZHOVOR S PŘEDSEDKYNÍ ROSKA LIBEREC

Jedním z důležitých impulsů pro zapojení naší společnosti do aktivit na podporu

pacientů s RS je i to, že mezi našimi zaměstnanci jsou lidé, kteří s touto diagnózou sami bojují. To přináší do celé iniciativy silný lidský rozměr. A právě proto jsme se rozhodli představit činnost patientské organizace ROSKA Liberec prostřednictvím rozhovoru s její předsedkyní Ing. Veronikou Borkovcovou. Veronika Borkovcová žije s roztroušenou sklerózou už sedmáct let. Přestože nemoc výrazně zasáhla do jejího života, zůstává aktivní a pomáhá ostatním, kteří se s touto diagnózou potýkají. Již dvanáct let stojí v čele liberecké pobočky spolku ROSKA sdružující pacienty s RS a nabízí jim podporu, poradenství i řadu aktivit. S Veronikou jsme si povídali o jejím životě s nemocí, o tom, co pro ni ROSKA znamená, a také o tom, co všechno spolek pořádá.

VERONIKO, MOHLA BYSTE NÁM ŘÍCT NĚCO O SOBĚ, O SVÉ NEMOCI A O AKTIVITÁCH, KTERÉ POŘÁDÁ SPOLEK ROSKA?

Jmenuji se Veronika Borkovcová, je mi 58 let a bydlím v Liberci. Už 17 let žiji s roztroušenou sklerózou. Dříve jsem pracovala jako učitelka na základní škole, ale kvůli nemoci jsem nyní v plném invalidním důchodu. I přes biologickou léčbu se můj zdravotní stav bohužel zhoršuje, nemoc má dnes progresivní formu.

Od počátku jsem se aktivně zapojila do pacientské organizace ROSKA Liberec a už 12 let ji vedu. Zároveň působím jako místopředsedkyně celostátního spolku v Praze. ROSKA mi dává smysl a příležitost být užitečná, vážím si každé možnosti, jak pomoci druhým. Nemoc mi život obrátila naruby, ale zároveň jsem našla nové přátele, naučila se radovat z maličkostí a získala jiný pohled na svět. Nejvíce mi záleží na tom, aby byly zdravé moje děti a mohly dostudovat.

JAK ROSKA LIBEREC FUNGUJE A CO KONKRÉTNĚ NABÍZÍ SVÝM ČLENŮM?

Jsme pacientské občanské sdružení s dlouhou tradicí, v Liberci fungujeme už od roku 1985. Od roku 1995 jsme oficiálním spolkem s právní subjektivitou a jsme součástí Unie ROSKA – české MS společnosti. Naším cílem je pomáhat lidem s roztroušenou sklerózou zorientovat se v nové životní situaci a zvládat každodenní realitu nemoci. Poskytujeme první kontakt a poradenství, pořádáme rekondiční pobyty, kurzy trénování paměti, odborné semináře, klubová setkání i osvětové akce pro veřejnost. Každé pondělí a úterý se koná rehabilitačně relaxační cvičení v Komunitním středisku Kontakt v Liebiegově paláci v Liberci. Ve čtvrtek pak cvičíme se společností Filipa ve sportovní hale v Jablonci nad Nisou. Usilujeme o to, aby ROSKA byla moderní pacientskou organizací skutečně hájící zájmy nemocných a plnící jejich potřeby tak, jak je to běžné i v jiných zemích.

ZMÍNILA JSTE I NĚKTERÉ VÝJIMEČNÉ UDÁLOSTI – MŮŽETE NÁM JEDNU PŘIBLIŽIT?

Letos v dubnu jsme oslavili 40. výročí od

založení naší liberecké ROSKY. Slavnost proběhla v krásné obřadní síni liberecké radnice, kde jsme si připomněli historii spolku, jeho poslání a práci. Následovalo neformální setkání s představiteli města, členy i příznivci u slavnostního rautu. Vyvrcholením dne byl dvouhodinový koncert na náměstí před radnicí. Jednalo se pro nás o opravdu výjimečný a velmi dojemný den.

CO ROSKA LIBEREC NABÍZÍ SVÝM ČLENŮM?

- Služby prvního kontaktu a poradenství.
- Rehabilitační cvičení – v Liberci, ve spolupráci s Filipou v Jablonci.
- Trénování paměti a kognitivních funkcí.
- Rekondiční pobyty, odborné semináře a besedy.
- Osvětové, kulturní a společenské akce pro pacienty i veřejnost.

Spolek se zaměřuje nejen na zlepšení fyzické kondice pacientů, ale také na psychickou podporu, informovanost a integraci do společnosti. Klade důraz na aktivní přístup k životu a osobní zodpovědnost za zdraví.

HLAVNÍ AKCE ROSKA LIBEREC V ROCE 2025

MaRS maraton

Týden štafetového cvičení napříč ČR. Motivuje pacienty i širokou veřejnost ke zdravému pohybu a k vědomému přístupu k vlastnímu tělu.

Rozsvítíme Česko

Celorepubliková osvětová kampaň spojená s výsadbou slunečnic – symbolu Unie ROSKA. Letos se koná 11. června v Liebiegově paláci v Liberci.

Trousíme se na Ještěd

Zážitkový výstup s interaktivními stanovišti, které simulují příznaky RS. Letos 6. září 2025 ve spolupráci s Horskou službou.

Roskiáda

Sportovní hry pro pacienty s RS. Nabídnou 10 disciplín, večerní zábavu a komunitní program. Termín: 13.–14. září 2025, Sportovní centrum Nymburk.

„Přeji všem, kdo s RS bojují, nejen pevné zdraví, ale i slunečnice na cestu, jako symbol naděje a života,“ uzavírá rozhovor paní Borkovcová.

CO JE ROZTROUŠENÁ SKLERÓZA?

- Autoimunitní onemocnění, které napadá centrální nervový systém.
- Nejčastěji propuká mezi 20–40 lety, častěji postihuje ženy.
- Typické projevy: únava, poruchy hybnosti a rovnováhy, poruchy zraku, kognitivní potíže.
- Nemoc je nevyčísitelná, ale při včasné diagnóze a vhodné léčbě lze zpomalit její průběh.
- Klíčovou roli hraje pohyb, psychická odolnost a kvalitní podpora okolí.



PODĚKOVÁNÍ A LIDSKÝ ROZMĚR

Na závěr patří velké poděkování panu Martinu Jankulovi, zaměstnanci Filipy, který rozhovor s paní Veronikou Borkovcovou a podklady pro článek nejen připravil, ale také se dlouhodobě a s osobním nasazením aktivně podílí na spolupráci se spolkem ROSKA Liberec. Jeho přístup a nasazení jsou inspirací, jak lze propojit profesní roli s občanskou angažovaností. Upřímné poděkování patří také všem zaměstnancům jablonecké provozovny, kteří se do letošního MaRS maratonu zapojili. Nejen svým časem, ale především ochotou být nablízku těm, kteří to potřebují, dali najevo, že ve Filipě nejsou slova jako solidarita, porozumění a sounáležitost pouhou frází. Je důležité připomínat, že každá taková aktivita má hlubší smysl, nejen pro pacienty samotné, ale i pro ty, kdo jim otevřeně a s pochopením podají ruku. ■

Redakce FB



NEJVĚTŠÍ VYSOKOŠKOLSKÁ SOUTĚŽ V ČR

Vítězové ceny diváků, pořadatelky z Asociace korporátních ombudsmanů a proděkan PEF ČZU doc. Ing. Martin Pelikán, Ph.D.

foto: Marie Hendrychová

zaměřená na firemní kulturu zná své vítěze

V pondělí 16. června 2025 se na Provozně ekonomické fakultě České zemědělské univerzity v Praze uskutečnilo finále druhého ročníku soutěže Company Culture Competition, největší vysokoškolské soutěže v České republice zaměřené na firemní kulturu. Soutěž organizuje Asociace korporátních ombudsmanů (AKO), jejímž zakládajícím členem je právě naše společnost. Velký dík patří Leošovi Vrbatovi, který podpořil nápad členek AKO ke vzniku soutěže CCC, která má přínos nejen v propagaci asociace, ale i celé jeho společnosti.

Cílem soutěže je propojovat akademickou sféru s byznysem, rozvíjet studenty a zvyšovat povědomí o významu kvalitní firemní kultury – tedy prostředí postaveného na důvěře, respektu a smyslu práce. „Soutěž jsme vytvořili proto, abychom pomáhali studentům růst a firmám nabídli svěží pohled na řešení problémů, se kterými se v rámci nastolování firemní kultury potýkají,“ uvedla ředitelka AKO

a ombudsmanka společnosti FILIPA Miroslava Jelínková.

ZÁJEM O SOUTĚŽ ROSTE

Do druhého ročníku se přihlásilo **55 týmů ze 13 vysokých škol**. Do soutěže se zapojilo celkem 23 vysokých škol a univerzit a soutěž se dokonce na pěti školách stala součástí výuky. Kampaň soutěže oslovila přes **200 000 studentů**

napříč Českou republikou. Studenti ve dvou až tříčlenných týmech řešili během tří měsíců reálné případové studie, které zadaly hlavní partneři soutěže – společnosti **FILIPA, Sazka, OKsystem a Philip Morris ČR**.

Do finále postoupily tři nejlepší týmy z každé kategorie, jejichž práce hodnotila odborná porota složená z více než 25 expertů.



VÍTĚZNÉ TÝMY PODLE FIREM A ZADANÝCH TÉMAT

- **FILIPA** – Mohla by AI nahradit ombudsmana pro zaměstnance?
Tým: Alexandr Zloch, Jakub Joukl a Erika Suchánková (Panevropská univerzita)
- **OKsystem** – Jak motivovat zaměstnance k návratu do kanceláří?
Tým: Terezie Čekelská a Tereza Labudová (VŠCHT Praha)
- **Philip Morris ČR** – Jak navrhnout atraktivní absolventský program?
Tým: Kateřina Adámková, Matěj Bouček a Jakub Dolejš (Univerzita Karlova)
- **Sazka** – Jak zvýšit atraktivitu zaměstnavatele pro generaci Z?
Tým: Kamila Stinglová, Sabina Šebová a Lucie Procházková (Západočeská univerzita v Plzni)
- **Cenu diváků za nejlépe zpracovanou případovou studii získal tým z Univerzity Karlovy – Kateřina Adámková, Matěj Bouček a Jakub Dolejš.**



SOUTĚŽ BUDUJE MOST MEZI ŠKOLAMI A FIRMAMI

Mezi další partnery patřily firmy jako Valeo, Edenred, Pivovary Staropramen, Coca-Cola HBC, Alma Career nebo Ebel Coffee. Univerzitním partnerem letošního ročníku byla Provozně ekonomická fakulta ČZU.

Soutěž Company Culture Competition není jen o výkonech a výsledcích – je především o hledání nových perspektiv, sdílení zkušeností a společném úsilí o lepší pracovní prostředí. Jak potvrzuje Miroslava Jelínková: „Vidět mladé talenty, jak s nadšením přemýšlejí o budoucnosti firem, je pro nás obrovskou motivací soutěž dál rozvíjet.“

Soutěž má obrovský úspěch, již nyní má Asociace korporátních ombudsmanů nabídky na spolupráci od dalších vysokých škol a velkou podporu od všech účastníků z řad studentů. AKO nezastavuje a jede dál. Na jaře roku 2026 se můžeme všichni těšit na její třetí ročník, který, jak věříme, bude opět ještě lepší a propracovanější.



FILIPA PODPORUJE TALENTY I LEPŠÍ PRACOVNÍ PROSTŘEDÍ

FILIPA patří mezi první české firmy aktivně využívající instituci zaměstnaneckého ombudsmana. O to více nás těší, že jako **zakládající člen AKO a hlavní partner soutěže** můžeme aktivně přispívat ke kultivaci pracovního prostředí v českých firmách. Podpora mladých talentů a budování otevřené firemní kultury nejsou nahodilými trendy – jsou to klíčové pilíře dlouhodobé udržitelnosti a spokojenosti v práci. ■

Redakce FB



KULTURA

KTERÁ INSPIRUJE

Naše partnerství se Smetanovou Litomyšlí v roce plném přelomových okamžiků

Foto © Smetanova Litomyšl 2025 – Ivan Krejza

Věříme, že role společnosti FILIPA přesahuje hranice jejího oboru. Její součástí je i aktivní přispívání ke zdraví a bohatství komunity, v níž působí. Právě proto je podpora uměleckého světa jedním z klíčových pilířů naší firemní kultury. Jsme proto nesmírně hrdí, že jsme se i v letošním roce mohli stát partnerem události, která ztělesňuje to nejlepší z české kulturní tradice a zároveň odvážně hledí do budoucnosti: Národního festivalu Smetanova Litomyšl. Nejde jen o druhý nejstarší hudební festival a jeden z největších pravidelných festivalů klasické hudby v naší zemi, ale je to také mezinárodně uznávaná instituce, která každoročně proměňuje rodiště Bedřicha Smetany v pulzující centrum, jež přitahuje milovníky hudby z celého světa.



Letošní 67. ročník, jehož ústředním tématem byla „vášeň“, se nesmazatelně zapíše do historie festivalu. Po dvouleté pauze se hlavní program vrátil na druhé nádvoří renesančního zámku, a to způsobem, který všem vyrazil dech. V rekordně krátkém čase, za méně než rok, zde vyrostl zcela nový, architektonicky unikátní „SmetaNO-VÝ sál“. Tento projekt z dílny architekta Josefa Pleskota a scénografa Davida Baziky je víc než jen zastřešenou scénou – je příkladem vize a odvahy. Díky investici blížící se 100 milionům korun, na niž se podílel veřejný sektor i soukromí a firemní partneři, získal festival zázemí světových parametrů. Nová jevištní technika, zapuštěné orchestřiště a světelný systém připravený na nejnáročnější produkce posouvají umělecké možnosti na zcela novou úroveň, a to vše při plném respektu ke statusu památky UNESCO. Kvalita festivalu se samozřejmě odráží i v jeho dramaturgii. Program opět nabídl jména, která jsou zárukou nejvyššího interpretačního umění. Rezidenční tělesa jako Česká filharmonie, Collegium 1704 či Pavel Haas Quartet připravila pro Litomyšl víceleté dramaturgické plány.

Festival navíc posílil svou mezinárodní linku a přivítal například Drážďanskou filharmonii či komorní orchestr Kremerta Baltica. Operní repertoár zajistily přední české soubory z Prahy, Brna i Ostravy. Podpora takto rozmanitého a kvalitního programu je pro společnost FILIPA potvrzením, že jsme spojili své jméno se skutečnou špičkou v oboru. V rámci takto výjimečného ročníku jsme se rozhodli zaměřit naši podporu konkrétním směrem, který nejvíce souzní s našimi hodnotami. Stali jsme se titulárním partnerem jednoho z nejmotivnějších bodů programu – světové premiéry dětské opery „Zoe a Andersen“. Dílo skladatele Zdeňka Krále a režisérky Gabriely Petrákové nás okamžitě oslovilo svým hlubokým a inspirativním poselstvím. Příběh sleduje osudy dívky Zoe, která se po nehodě musí vyrovnat s životem na invalidním vozíku. Na své cestě za přijetím sebe sama a za návratem do dětského kolektivu prochází snovým světem, kde čerpá sílu ze setkání s ikonickými postavami pohádek Hanse Christiana Andersena, jako jsou statečný Cínový voják, Malá mořská víla či Sně-

hová královna. Podpora díla, které citlivě otevírá téma jinakosti a ukazuje roli fantazie jako zdroje vnitřní síly a odvahy, je pro nás přirozenou volbou. Vrcholem našeho partnerství se stalo setkání, které jsme uspořádali v příležitosti slavnostní premiéry ve středu 18. června. V nádherných kulisách historického města a v neformální atmosféře jsme přivítali naše kolegy, hosty z řad zákazníků, partnerů i zástupce organizací, s nimiž dlouhodobě spolupracujeme. Byl to večer, který nebyl jen o poslechu nádherné hudby, ale především o sdílení silného zážitku a utužování vztahů, které jsou pro nás základem všeho, co děláme. Partnerství se Smetanovou Litomyšlí pro nás není jen pouhým sponzoringem. Festival totiž není pouze sérií koncertů. Je to živá platforma pro sdílení vášně a znalostí prostřednictvím workshopů, přednášek a setkání s umělci. Podporou takového prostředí investujeme do hodnot, které jsou nadčasové: do tvořivosti, lidské odolnosti a sounáležitosti. A právě to dává naší spolupráci skutečný a trvalý smysl. ■

Redakce FB



NOVÝ PROJEKT V JABLONCI MONTÁŽ HADICOVÝCH SESTAV

a nosných desek pro významného zákazníka

V letošním roce jsme se pustili do velmi významného projektu, který představuje další krok v rozvoji našich schopností a spolupráce s automobilovým průmyslem. Pro zcela nového a zároveň velmi prestižního zákazníka jsme připravili komplexní proces montáže hadicových sestav a nosných desek. Zmíněný projekt má pro nás zvláštní význam nejen kvůli náročnosti a rozsahu, ale především kvůli tomu, že výroba probíhá v naší integrované dílně v Jablonci nad Nisou, čímž potvrzujeme, že i tato forma pracovního začlenění může splňovat ty nejvyšší požadavky na kvalitu.

První kroky projektu sahají až do minulého roku, kdy začaly přípravy technologického a provozního zázemí. Ke skutečnému spuštění došlo letos v dubnu. V poměrně krátkém čase se nám ve velmi vstřícné a efektivní spolupráci se zákazníkem, podařilo sestavit první montážní linku a zkompletovat přibližně 2000 kusů hadicových sestav. Ty nyní slouží jako vzorky pro další fáze projektu.

V současné chvíli nás čeká postupný náběh sériové výroby. Připravujeme druhou montážní linku pro kompletaci dalších čtyř typů hadicových sestav. Paralelně s tím budujeme montážní stoly určené pro kompletaci nosných desek. Oba produkty, hadicové sestavy i nosné desky, jsou určeny pro luxusní a technologicky vyspělé vozy značky Daimler Mercedes, což

projekt posouvá mezi mimořádně prestižní zakázky.

Pro uvolnění procesu zákazníkem bylo klíčové získání certifikace dle normy ISO 9001, což představuje mezinárodní standard pro systémy řízení kvality. Tato certifikace potvrzuje, že naše procesy jsou nastavené s důrazem na kvalitu, efektivitu, sledovatelnost a plnění požadavků zákazníka. V polovině dubna jsme úspěšně prošli certifikačním auditem, díky čemuž se jablonecká dílna stala jednou z prvních našich integrovaných dílen, která se tímto certifikátem může pochlubit.

Celý projekt je výsledkem výjimečné týmové spolupráce, pečlivého plánování, a především osobního nasazení všech, jenž se na něm podíleli. Rádi bychom proto poděkovali nejen projektovému

týmu a pracovníkům zajišťujícím přípravu zázemí a komunikaci se zákazníkem, ale i zaměstnancům integrované dílny, kteří se ujali kompletace prvních vzorkových kusů. Tito pracovníci předvedli skvělý výkon, a to i přesto, že šlo o novou práci, která se výrazně liší od činností, na které byli dosud zvyklí. O to víc si vážíme jejich ochoty učit se novým věcem, jejich pečlivosti a odpovědného přístupu. Věříme, že právě s takovým týmem se nám podaří dosáhnout požadované kvality i v sériové výrobě a úspěšně naplňovat nároky našeho zákazníka.

Tento projekt není jen důkazem našich výrobních schopností, ale i potvrzením, že integrované dílny mohou být plnohodnotnou součástí dodavatelského řetězce v nejnáročnějších průmyslových odvětvích. ■

Redakce FB

Z Liberce zní cinkot skla **MÁME NOVÉHO ZÁKAZNÍKA!**

Přiznejme si, že máloco v Česku rezonuje tak hluboko jako zvuk otvírané lahve piva. A právě lahve se teď staly novým pracovním hitem na našem provozu Americká v Liberci. Od letošního dubna tu běží nový projekt, který spojuje ekologii, sociální odpovědnost a poctivou ruční práci. A to všechno s úsměvem.

Máme radost, že se nám podařilo navázat spolupráci s novým zákazníkem, pro kterého třídíme použité pивní lahve. Jedná se o projekt, který si žádá pečlivost, soustředění a jistou dávku vytrvalosti, což jsou přesně vlastnosti, kterými naši pracovníci na Americké oplývají. Denně se v naší provozovně roztřídí zhruba 5 600 lahví různých značek, tvarů a velikostí. Konkrétně jde o 12 druhů lahví, od klasických hnědých až po výrazně zelené. Každý druh má své přesné místo v přepravce, a tak tu nejde jen o práci rukama, ale i o hlavu. Někteří z našich kolegů už mají tolik praxe, že lahve rozeznají na první pohled a skoro i poslepu. To nejdůležitější ale není počet lahví ani barva skla, je to fakt, že se na projektu ve velké míře podílejí osoby se zdravotním postižením (OZP). Právě pro ně je práce koncipována tak, aby byla zvládnutelná, smysluplná, a přitom nabízela pravidelný režim, týmovou spolupráci a pocit užitečnosti. Provoz Americká je už delší dobu místem, kde spolu pracují zdraví i zdravotně znevýhodnění kolegové a tento projekt je dalším krásným důkazem toho, že když

se chce, cesta se vždycky najde. Tady nejde jen o práci, ale i o důvěru, pochopení a vzájemný respekt. Nejde o žádnou krátkodobou činnost, projekt je plánovaný jako dlouhodobý, což je skvělá zpráva nejen pro naše zaměstnance, ale i pro celý tým na provozu. Můžeme stavět na stabilitě, zlepšovat procesy, učit se nové věci a přitom vědět, že to má smysl. Tým drží pohromadě, na place panuje přátelská atmosféra, a i když se tu „cinká“ od rána do odpoledne, nejde o žádné ner-

vózní prostředí. Spíš naopak. Kolegové se vzájemně podporují, smějí se, povídají si (samozřejmě v rámci mezí) a někteří si už vytvořili k určitým lahvím téměř osobní vztah. Děkujeme všem, kteří se na projektu podílejí, ať už třídíte, chystáte palety, plánujete směny nebo pomáháte s organizací. Děláte skvělou práci! A nám ostatním? Až si příště otevřeme pivo, vzpomeňme si, že i ta láhev má za sebou svou cestu. A že v jejím oběhu možná stál někdo z nás. ■

Redakce FB





FILIPAPET

OPĚT NA VELETRHU

Natura Viva v Lysé nad Labem

Naše značka FilipaPET se i letos zúčastnila oblíbeného veletrhu Natura Viva v Lysé nad Labem, který probíhal ve dnech 22.–25. května. Tato tradiční akce s tématem myslivosti, rybářství a pobytu v přírodě přilákala desítky vystavovatelů a tisíce návštěvníků. Mezi vystavovateli samozřejmě nechyběl náš firemní stánek.

Představili jsme zde sortiment vodítek a obojků pro psy a kočky, vyráběných z moderního a odolného materiálu Bio-Thane. Výrobky zaujaly svým stylovým vzhledem, kvalitou zpracování i praktičností. Velký úspěch zaznamenal nejen prodej, ale i pozitivní zpětná vazba od návštěvníků, kteří ocenili, že produkty vznikají ručně v našem integračním podniku v Lázních Bělohradě.

Kromě vodítek a obojků mohli návštěvníci v našem stánku zakoupit i další ručně vyráběné produkty našich zaměstnanců. Zmíněné produkty v současné době nabízíme také v obchůdku ve Stromovce v Hradci Králové. I touto cestou se snaží-

me podporovat chráněnou práci a přinášet originální výrobky s přidanou hodnotou široké veřejnosti.

Zvláštní poděkování patří našemu kolegovi Liboru Knapovi. Právě pan Knap se se svým smyslem pro detail a pečlivou řemeslnou prací významně podílí na výrobě vodítek a obojků. Díky němu můžeme zákazníkům nabídnout opravdu kvalitní produkty, na které jsme právem hrdí. Značka FilipaPET vznikla jako nápad spojit kvalitu, funkčnost a společenskou odpovědnost. Její vznik se datuje k roku 2019, kdy jsme se rozhodli využít zručnosti a dovedností našich zaměstnanců v chráněných a integračních dílnách. Výsledkem

je originální řada chovatelských potřeb spojujících moderní design s ruční výrobou a přidanou hodnotou sociálního přesahu. Od roku 2019 jsme se zúčastnili přibližně 25 výstav a veletrhů po celé České republice, kde jsme měli možnost představit naši práci širší veřejnosti. Každá akce je pro nás příležitostí nejen k prezentaci našich výrobků, ale i k setkání s lidmi podporujícími a oceňujícími naši práci. Děkujeme všem, kteří nás přišli na veletrh Natura Viva podpořit. Vážíme si každého slova uznání a těšíme se na další příležitosti, kde se s vámi budeme moci znovu potkat! ■

Redakce FB

Pravidelné rozhovory se zaměstnanci **S ÚSMĚVEM A JEHLOU V RUCE**

V dnešní rubrice vám představíme paní Renátu Machalovou, mistrovou šicí dílny v Bojkovicích, která je součástí skupiny Filipa už od roku 2018. Její životní příběh, pracovní nasazení a pozitivní přístup jsou inspirací pro nás všechny.

RENÁTO, MŮŽETE NÁM NA ÚVOD ŘÍCT NĚCO O SOBĚ?

Jsem rodilá Bojkovičanka, je mi 47 let a žiji stále tady. Mám středoškolské vzdělání s maturitou. Moji rodinu tvoří manžel, dva synové a dva kocouři, kteří nám dělají doma společnost. Mezi mé oblíbené aktivity patří cestování, práce na zahradě a houbaření, hlavně když vyrazíme všichni společně do přírody.

JAK JSTE SE DOSTALA K PRÁCI V NAŠÍ SPOLEČNOSTI?

Přišly zdravotní komplikace a hledala jsem práci, kterou bych mohla zvládat na zkrácený úvazek. Filipa mi tuto možnost nabídl, za což jsem velmi vděčná. Navíc jsem měla předchozí zkušenosti s šitím a oděvní výrobou, takže jsem mohla navázat na to, co už znám a co mě baví.

CO KONKRÉTNĚ OBNAŠÍ VAŠE PRÁCE V ŠICÍ DÍLNĚ?

Mou hlavní náplní je plánování a rozdělování výroby tak, aby všechno plynulo a navazovalo. Důležité je, aby byla spokojená jak vedoucí paní Marcela Ptáčková,

tak i naši zákazníci. Ale neznamená to, že bych jen organizovala, sama se zapojuji do výroby, kontroluji kvalitu a samozřejmě přiložím ruku k dílu, když je potřeba. Společně tvoříme tým.

VZPOMÍNÁTE SI NA NĚJAKÉ VÝRAZNÉ OBDOBÍ V PRÁCI?

Rozhodně. Nikdy nezapomenu na začátky, kdy jsme s kolegy poprvé sedali za šicí stroje. Pro mnoho z nás to bylo úplně nové. Bylo to zrovna v období pandemie covidu, které bylo náročné pro všechny, nejen pro firmy, ale i pro lidi samotné. Přesto jsme to společně zvládli a dokázali jsme nemožné. Dnes máme za sebou spoustu zakázek a výsledky, na které můžeme být hrdí.

JAKÉ ZAKÁZKY TEĎ VE VAŠÍ DÍLNĚ ŠIJETE?

Momentálně pracujeme na složitějších

zakázkách. Šijeme oděvy pro zdravotníctví. Spolupracujeme také se společnostmi, která se zaměřuje na pracovní oděvy. Každý výrobek prochází pečlivou kontrolou, aby odpovídal požadavkům kvality.

CO PRO VÁS ZNAMENÁ PRÁCE VE FILIPĚ?

Vážím si práce svých kolegů i vedení. U nás pracuje mnoho lidí s hendikepem, kteří by jinde možná šanci nedostali. Filipa jim tu možnost dává, a to je pro mě velká věc. Práce tu má smysl, nejen ekonomický, ale i lidský.

A CO BYSTE VZKÁZALA NAŠIM ČTENÁŘŮM NA ZÁVĚR?

Myslím, že je důležité brát život s úsměvem. I když přijdou těžší chvíle, je dobré zůstat pozitivní, dívat se kolem sebe a naslouchat lidem. Věřím, že i nadále budu součástí našeho skvělého týmu. ■



POMŮČKA: ASUT, ICUKI ODAL, TUŘ ZÁSTOPA	PŘEDMĚT OZNAČU- JÍCÍ HODNOST	3. DÍL TAJENKY	OBEC NA JIČÍNSKU	JAKMILE	NEPÍT HLUČNĚ	FB	AFRICKÝ STÁT	POSLOUP- NOST	NEHRÁT FOTBALEK	FB	JMÉNO HEREČKY FIALOVÉ	INICIÁLY REŽISÉRA LIPSKÉHO	LEPIDLO	OSTRÝ PŮZVUK	5. DÍL TAJENKY	VÝMĚŠEK
NASYCENÝ UHLOVODÍK						ZKRATKA ČESKO- SLOVENSKÉ NORMY				SELHÁNÍ						
DRUŽKY (básnicky)						AVŠAK HROB				POMALU JMÉNO HEREČKY GAIEROVÉ						
JAS				1. DÍL TAJENKY ŽÁDNOU CESTOU								PUNKER RUSKÉ MĚSTO				
ZNAČKA NANO- SEKUNDY			CIZÍ ZKR. ČÍSLA HRÁT TRŠÁTKEM			DVOJZPĚV ZÁMEZÍ						DEHET PŘEDMĚT PRO ŠTĚSTÍ				
STOJATÉ TIŠKOVÉ PÍSMO						MORDA ZNAČKA RHENIA							ZVRATNÉ ZÁJMENO AKVARIJNÍ RYBY			
TETOVÁNÍ						EURASIJ- SKÉ POHOŘÍ				EMAIL						
FB	ARMÁDNÍ UMĚLECKÁ SOUTĚŽ SBALIT					MATČINY SESTRY					CITO- SLOVCE KUKÁNÍ					OHRADIT
PADÁNÍ NEČISTOT												SILNÝ PROVAZ				
TEKUTINY VYLUČO- VANE KŮŽÍ												NEJTEM- NĚJŠÍ ČÁST PODSVĚTÍ				
ZNAČKA AMPĚR- HODINY			PSÍ PLEMENO	MAJITEL PLETARŇY									BIDLA			
POČÍTAČ												FB	EGYPTSKÝ POLITIK	ZN. NANO- HENRY SEJF (zastarale)		
SEVERSKÝ STATEK													ZÁPOR			
STRUMA					ZNAČKA ASTATU	JMÉNO SEXUO- LOGA UZLA	FB	KORÝŠ	OSOBNÍ ZÁJMENO	NETEČ- NOST	FB	NOEMOVO PLAVIDLO HEDVÁBNÝ SAMET				
FILM JAMESE CAME- RONA							PROUD						UCHAZEČ			
NÁMĚTY						UMÍNĚNÝ ZÁPOR ŘECKÉ PÍSMENO						POKLADNA SLOVENSKY „ARY“				SBÍRKA PISEM- NOSTÍ
FB	KORÁLOVÝ OSTROV	ZKR. UNI- FIK. ŘADY 3. DÍL TAJENKY			ZKRATKA DÁNSKÉ KORUNY VOZÍK				ZÁŠLAP SENOSEČE							
HLUBOKÝ ŽENSKÝ HLAS					ZNAČKA AUT PLAVIDLO Z KMENŮ			ŽENSKÉ JMÉNO VOJENSKÝ TVAR				CITOSLOV- CE HRČENÍ ITALSKÝ LITERÁT				
ODVAR Z BYLIN			2. DÍL TAJENKY ŘÍMSKÁ 6											INICIÁLY BÁSNÍKA CHALUPKY UMĚNÍ		
DÍRA						HOLENKU					JAPONSKÉ SÍDLO					
FRAN- COUZSKÁ ŘEKA						EVIN DRUH V RÁJI					PATŘÍCÍ TOMOVI					



Jsme velmi rádi, že jste byli během jarního období aktivní a zásobili nás mnoha správnými odpověďmi, ze kterých jsme vylosovali tři výherce: Iveta Poutníková, Marek Černý, Vladimíra Kostečková. Všem moc gratulujeme!

Výhry budou předány nadřizným, u kterých si je, prosím, vyzvedněte. I v tomto čísle pro vás máme připravené atraktivní ceny, tak neváhejte a zapojte se do luštění! Nezapomeňte připojit odpovědi na následující soutěžní otázky: 1) Co nově

montují v Jablonci nad Nisou? 2) Kde jste mohli vidět naše produkty z řady Filipa PET? Odpovědi na soutěžní otázky spolu s vyřešenou tajenkou zašlete do 8. 9. 2025 na e-mail redakce@filipa.cz nebo ji předejte svému nadřiznému.

OSMISMĚRKA / Jestliže z obrazce vyškrtáte uvedená slova, která jsou v něm umístěna v osmi různých směrech, přečtete tajenku po řádkách z nevyškrtaných písmen.

ALOTYP	KYTARA	OSMINA	ROZVOR
HRBOUN	LÁKÁNÍ	PACKAL	SLÁNKA
KAFTAN	LATINA	PARKET	ŠKRDLA
KAKOST	LAVINA	PIEROT	TRABLE
KAPRÁL	LOPOTA	POETIK	VIGVAM
KARAFÁ	LORETA	POLENO	VLASTA
KLADKA	MADAM	POROBA	
KŘÍDLA	MIKROB	POVAHA	
KVARTA	NÁVRAT	PYTĹÁK	

A	T	S	A	L	V	K	M	A	N	N
R	E	E	E	A	Á	I	H	N	A	M
A	K	D	A	L	K	R	G	I	T	A
T	R	R	T	R	B	N	P	V	F	D
Y	A	Y	O	O	L	A	Á	A	A	A
K	P	B	U	V	Í	A	R	L	K	M
Š	Ř	N	O	N	Z	A	T	T	S	P
K	S	Í	Á	R	K	O	Y	I	A	O
R	I	K	D	V	O	A	R	C	N	V
D	Á	T	A	L	R	P	K	E	I	A
L	O	R	E	T	A	A	L	O	M	H
A	T	O	P	O	L	O	T	T	S	A
A	L	O	T	Y	P	I	E	R	O	T

OSMISMĚRKA / Jestliže z obrazce vyškrtáte uvedená slova, která jsou v něm umístěna v osmi různých směrech, přečtete tajenku po řádkách z nevyškrtaných písmen.

ALEKO	KORIDA	PANCÍŘ	SPÁČI
AORTA	KOZÁK	PLKNO	STESK
ATLASY	KVARTA	POSTUP	SVLAKY
ATRAPA	LOPATA	POVAHA	ŠTUDÁK
DÍLKO	MANKO	PROPAD	ÚLOMKY
EROTIK	MOREK	PUDLAŘ	VRÁTNÁ
KAPARA	ODLUKA	SAMBA	ZÁTOKA
KARAFY	OSTĚNÍ	SAVANA	ZÁVORA
KAŠNA	OVOCYT	SERVER	

A	T	R	O	A	Ř	A	L	D	U	P
S	T	E	S	K	D	Í	L	K	O	U
Ú	Y	V	E	S	N	I	C	E	L	T
L	C	R	R	Ě	Č	A	R	N	K	S
O	O	E	T	Á	A	O	M	O	A	O
M	V	S	P	A	T	R	A	V	K	P
K	O	S	L	I	P	N	A	K	E	Y
Y	Č	A	K	D	O	N	Á	L	K	Z
F	S	H	N	N	A	D	O	A	Á	Á
A	A	A	O	Š	U	P	L	T	Z	V
R	M	V	L	T	A	V	O	U	O	O
A	B	O	Š	T	S	K	Á	R	K	R
K	A	P	A	R	A	T	R	A	P	A

SUDOKU /

		6		3				4
8			9					
	5	9	4		1		2	6
7					5	6	4	8
4				1				9
5	9	2	6					7
1	3		7		9	4	8	
					3			1
6				4		9		

		5			6			
		6	9	7		4		
	8			2	5		3	6
6		7					4	
	5	2		9		3	8	
	1					9		7
1	3		2	6			7	
		8		5	4	1		
			8			6		

FILIPA vás zve na letní akce



Zveme vás na cyklistický závod FILIPA Podkrkonošský maraton 2025, který se uskuteční 2. srpna v malebných Lázních Běláhrad. Tato tradiční sportovní událost, s hlubokými kořeny v historii horské cyklistiky, nabídne trasy pro všechny – od pohodové Family jízdy na 25 km, přes klasickou „padinu“ až po náročnou královskou „devadesátku“. Přijďte si užít den plný sportu, krásné přírody a přátelské atmosféry v srdci Podkrkonoší.

Více informací a registrace najdete na www.podkrkonoskymaraton.cz.



Zažijte jedinečný hudební festival The Legends Rock Fest, který se uskuteční od 17. do 19. července v Hořicích za podpory společnosti FILIPA. Těšit se můžete na vystoupení rockových legend i nových talentů, tradiční soutěž o divácky nejoblíbenější kapelu, autogramiády, zábavné aktivity pro návštěvníky a mnoho dalšího. Festival se koná u Masarykovy věže samostatnosti, odkud se nabízí panoramatický výhled na Podkrkonoší.

Více informací naleznete na www.thelegendsrockfest.cz.

Při letních výletech po České republice nezapomeňte navštívit Běláhradskou sýpku v Lázních Běláhrad nebo restauraci Štěpánka v Mladé Boleslavi, kde si kromě kulturního programu, výborných nápojů, dezertů a jídel můžete jako zaměstnanci společnosti FILIPA nově užít i 15% slevu po předložení kartičky Benefit. Více informací naleznete na webových stránkách www.belohradskasyпка.cz a www.restauracestepanka.cz.

